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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 

04 de Agosto de 2017, às dez horas, no salão nobre da Câmara Municipal de 

Banabuiú, realizou-se uma sessão Ordinária sob a presidência do vereador Gilson 

Fernandes da Silva e secretariado pelo o vereador Thiago de Sousa Oliveira. O 

presidente convidou o secretário para fazer a chamada dos vereadores; faltou por 

motivo justificado o vereador Carlos de Paula Rabelo. Havendo número legal, o 

presidente declarou aberta a sessão, e convidou o secretario para fazer a leitura 

da ata da sessão anterior, que foi aprovado por unanimidade. Foi lido um texto 

bíblico pelo o vereador Thiago de Sousa Oliveira. Dando procedimento aos 

trabalhos o presidente passou para o EXPEDIENTE; Não houve oradores o 

presidente passou para a ORDEM DO DIA:  Foi lido um memorando Nº 021/2017, 

de autoria do vereador Carlos de Paula Rabelo justificando sua falta. Foi lido e 

aprovado o requerimento N°64/2017, de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima 

que pediu o apoio dos colegas.  Em seguida foi lido o requerimento Nº 65/2017, de 

autoria dos vereadores Daniel Bandeira Lima e Gilson Fernandes da Silva, que 

defenderam seu requerimento. Foram lidos as moções de pesares de N° 

05,06/2017, pelo falecimento do senhor (Pastor) Jose Ferreira da Silva e a 

senhora Cristiane Maria Lima Sousa e os seus familiares recebeu os 

comprimentos desta Casa Legislativa. Foi lido entregue as comissões competentes 

o projeto de decreto de Nº 04 de agosto 2017, de autoria da vereadora Maria de 

Fatima S. da Silva, que concede o titulo de cidadania Banabuiense e dá outras 

providências. Foram lidos os pareceres favoráveis das comissões competentes ao 

projeto de Lei Nº 08/2017, Oriundo do Poder Executivo Municipal de Banabuiú, em 

que estabelece regras sobre parcelamento de crédito da fazenda publica 

municipal, Inscritos e não inscritos da divida ativa e dá outras providencia.  O 

presidente colocou em discussão e votação o referido projeto que foi aprovado, 

obtendo um voto contra do vereador Joaquim Rodrigues Lemos.  Não havendo 
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mais matéria o presidente facultou a palavra aos vereadores, que na oportunidade 

Jeovane Bezerra Dutra, iniciou suas palavras se solidarizando pelas famílias do 

pastor José Ferreira e Cristiane, que vieram a falecer. Em seguida fala sobre o 

projeto de IPTU, que teria sido votado na sessão, explica para a população que o 

prefeito tem por obrigação cobrar IPTU, pois o mesmo pode ser penalizado sobre a 

lei da responsabilidade fiscal. Sabendo se que as algumas pessoas não gostaria 

de pagar seus direitos para receber os mesmos, e, caso o projeto não fosse 

aprovado logo, as dividas teriam tendência a aumentar, e, com o projeto teria 

facilidade para pagar com parcelamentos até 2020. Ainda em suas palavras falou 

sobre os requerimentos dos vereadores Daniel Bandeira e Gilson Fernandes, 

solicitando iluminação publica, e, acrescenta que pudesse ser feito um 

requerimento em conjunto para que todas as localidades fossem beneficiadas. 

Parabeniza o trabalho que está sendo feito de iluminação publica, e, solicita ao 

Jaime que conclua a iluminação da Boa Água. Logo após falou  em relação à 

politica do país, na qual apesar de ter políticos desonestos, ainda teria pessoas de 

bens, e, que precisasse de reformas, pois o país não teria segurança, aumentando 

assim a criminalidade, e, teria de haver leis que possam inibir, e, não concordava 

com os direitos adquiridos pelas pessoas que foram mudados, principalmente do 

homem do campo, que depois de ter sofrido só poderá se aposentar com 70 anos. 

Em seguida, pronunciou-se o vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou suas 

palavras solidarizando os familiares do pastor José Ferreira e da Cristiane, que 

faleceram. Em seguida fala sobre a iluminação publica, na qual a localidade do 

Jiqui estar  esperando pela mesma, porém o Jaime e sua equipe iriam iniciar como 

em outras comunidades. Falou também  sobre a politica do País, falando com 

relação aos deputados que votaram contra a investigação do presidente Michel 

Temer, e, que os vereadores vejam bem os deputados que iriam apoiar, de eleger 

deputados que venham contra a população. Logo após fala sobre o trabalho da 

administração atual, na qual muitas ações vêm sendo feitas, onde diariamente faria 

visitas às secretarias para saber quais são os projetos para a melhoria do 
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município. Repassa alguns dados que a gestão teria lhe dado de investimentos 

que viria para o município.  Em seguida fala sobre a adutora que sai do Banabuiú, 

passando pela Valencia, indo até o Sitio Lopes, e, solicita dos vereadores que 

vejam como está o andamento da obra. Após fala sobre sua visita ao hospital 

municipal, e, ressalta em relação ao aparelho de raios-X que por ser antigo não 

estaria em condições, porém em breve estaria chegando um aparelho novo para 

proporcionar qualidade melhor a população. Parabeniza pelas estradas que 

vinham sendo feitas. Falou o vereador  Francisco Egberto Pordeus Oliveira, 

dizendo de sua decisão para apoiar o atual prefeito. Após fala sobre a força de 

vontade do senhor prefeito em desenvolver o município. Já vinha falando sobre as 

ações da administração, e, que os problemas iriam existir, e, não iria cobrir os 

erros, continuaria com suas cobranças, mas com responsabilidades e respeitos. 

Que o Executivo juntamente com o legislativo procurar soluções para resolver os 

problemas. Agradece ao apoio que a população lhe deu por conta de ter passado 

para o lado da nova administração, e, fala sobre as pessoas que criticam os 

vereadores sem ao menos saber o que acontece. Acrescenta que faz e fará sua 

politica limpa. Em seguida fala sobre as Banartes, parabenizando a secretaria de 

cultura pelo trabalho. Parabeniza ao Jaime e sua equipe pelas estradas que estão 

sendo feitas, limpando os matos próximos às mesmas, evitando que alguém possa 

se esconder para fazer assaltos. Estaria demorando á ficarem prontas, mas seria 

pelo motivo de estarem sendo bem feitas. Acrescenta elogiando a iluminação 

publica, e, solicita do secretário de obras que quando iniciar em uma rua conclua 

antes que vá para a próxima. Diz que esteve junto com a secretária e o prefeito 

falando sobre alguns assuntos, como o cardiologista e o pediatra, e, a mesma já 

estaria providenciando a contratação do cardiologista, e, que o mesmo venha duas 

vezes no mês. Em seguida fala sobre o projeto do IPTU, que seria de grande 

importância para as pessoas que precisam parcelar seus débitos. Falou sobre a 

cerca da produtividade de exames que estariam ganhando da POLICLINICA, e, 

agora havia começado com o hospital regional de Quixeramobim com cirurgias. 
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Solicita a visita da secretária de saúde, para que a mesma esclareça algumas 

ações que veem sendo feitas no município, e, que juntos possam buscar soluções 

para as melhorias do mesmo.  Em seguida falou o vereador Joaquim Rodrigues 

Lemos, iniciou suas palavras em relação ao que havia sido falado nos discursos 

anteriores, dando a entender que na administração passada não tivera sido feito 

ações, como exemplo as estradas, que havia sido falado como se ano algum tivera 

sido feita, e, todos os nos as mesmas eram feitas, principalmente no primeiro 

mandato do ex-prefeito. Em seguida fala sobre a fabrica de gelo, que seria uma 

cobrança desde o inicio da gestão, e, seria de grande importância para os 

pescadores. Até os dias atuais não estaria concertada, e, os mesmo estariam 

pagando transportes para pegar gelo em outras cidades, e, na gestão anterior, 

mesmo algumas vezes havendo dificuldades, porém funcionava. Falou em relação 

aos transportes escolares, no qual no inicio havia sido falado que os mesmos 

teriam sido entregues pela gestão passada em situações precárias, mas já teria se 

passado o período das férias, e, esses transportes ainda continuavam da mesma 

forma. Após fala sobre o carro da saúde que leva os pacientes para Fortaleza, no 

qual diz que ligasse para os mesmos ou ao contrário, se dá a informação de que 

não tem transporte, que deu problema ou não tem vaga. Acrescenta falando de um 

projeto de sua autoria para a construção de uma unidade de saúde em São 

Gonçalo e em Caraúbas, e, que durante essa gestão na localidade de Caraúbas 

ainda não havia funcionado nenhum dia, e, esperava que esse atendimento 

voltasse a funcionar. Em seguida fala sobre os direitos dos servidores públicos, 

onde nas gestões passadas havia sido cobrado por varias vezes pelo motivo de 

ser uma quantia pequena, e, que hoje teria uma diminuição do valor que era 

recebido, como o salario dos motoristas que estaria sendo 816 reais. Solicitava do 

apoio dos vereadores para buscar esses direitos, para que fosse melhorado o 

salario dos servidores, disse que o projeto da adutora que interliga a sede do 

município e algumas comunidades seguintes, na qual diz que seria uma obra que 

havia dado inicio ah um ano atrás, de uma emenda por parte do deputado Danilo 
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Forte com acompanhamento do senador Eunicio Oliveira, e, que não teria recurso 

da prefeitura, independente de qualquer prefeito. Nessa gestão atual estaria sendo 

feita a terceira etapa, que as duas primeiras haviam sido feitas na gestão passada. 

Falou  o vereador Josanias de Oliveira, iniciou suas palavras solidarizando pelo 

falecimento de Cristiane e pastor José Ferreira, e, fala algumas palavras de apoio 

para os familiares do pastor. Em seguida solicita o concerto das estradas de sua 

região, pois as pessoas estão cobrando o concerto das mesmas. Requere a 

iluminação de Itaperi, Muriçizinho, Sitio Angico, Malhada Grande, e, em seguida 

fala sobre seu requerimento para a construção de uma coberta para a cisterna do 

Itaperi e não teria sido feita até o momento. Solicita ainda do secretário de 

agricultura, que o mesmo veja a questão dos carros pipas, pois no Sitio Angico 

estaria indo apenas duas pipas d’água para 22 famílias.  Falou o vereador Daniel 

Bandeira Lima, iniciou suas palavras apoiando ao vereador Beto Pordeus, dando 

as boas vindas ao mesmo por ter apoiado a gestão, e, a população precisa de 

vereador corajoso e que tenha determinação para ajudar na melhoria do município 

de Banabuiú. Em seguida fala das estradas das regiões de Muriçizinho, Sitio 

Angico, entre outras, no qual as mesmas estão de péssimas qualidades, porém 

não culparia uma administração que estaria apenas ah sete meses, enquanto se 

passaram oito anos e as estradas não foram concertadas. Fala sobre a emenda no 

valor de 310 mil reais que conseguira com o deputado Leonardo Pinheiro, de uma 

quadra de esportes, que havia conseguido na gestão passada com o mesmo 

deputado, porém o ex-prefeito teria negado o plano de trabalho na casa civil, e, 

assim a comunidade de Governo I perdeu esse beneficio no valor de 250 mil reais, 

e, havia feito o oficio junto com o requerimento novamente para o deputado, e, o 

mesmo juntamente com o prefeito assinou o requerimento. Acrescenta sua 

emenda de uma nova ambulância para o município no valor 60 mil reais, mas a 

antiga secretária de saúde não teria mandado o requerimento para a casa civil, e, 

em uma reunião com o Deputado Leonardo Pinheiro e o senhor prefeito, e, haviam 

chegado a um consenso, no qual Banabuiú teria cinco ambulâncias, então a verba 
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de 60 mil reais seria para a compra de um veiculo que também seria da saúde 

para uma região do município, e, o prefeito havia dito que poderia passar esse 

valor de 60 mil para 70 ou 75 mil para que fossem comprados dois veículos para 

ser colocado em duas regiões. Após fala sobre o matadouro, onde o projeto já 

estaria todo pronto, porém o orçamento seria um milhão e 200 mil reais o padrão. 

O governador havia dito que teria 800 mil reais, e, conversar com o promotor para 

saber se o mesmo aceita receber os 800 mil reais para começar a construir o 

matadouro e fazer alguns cortes. Com relação às estradas, diz que quando forem 

concluídas as da Ribeira, iria para a região de Mozarlândia, Ferrolândia, entre 

outras. Em seguida fala sobre uma emenda parlamentar no valor de 500 mil reais 

para a construção de um açude na localidade de Ingá. Acrescenta ainda que no 

município haveria cinco PSF’s, e, que estariam requerendo mais quatro. Findada 

as palavras, iniciou a fala o vereador Joaquim Eudo Nunes de Oliveira, iniciou 

suas palavras com relação à iluminação do Alto Alegre, no qual o bairro está claro, 

porém faltariam algumas ações para serem feitas. Em seguida fala sobre um 

acontecimento que ocorreu no Alto Alegre, onde teria chamado os colegas 

vereadores para que fosse tomado providencias. Diz que o colégio irmã Ruth, teria 

sido assaltado.  Solicita uma audiência publica com os seguranças do município, e, 

pede uma convocação do delegado para que fosse visto algo para que não 

ocorram esses acontecimentos no município. Teria conversado com o senhor 

prefeito, e, o mesmo iria ter que chamar os seguranças dos colégios, pois não teria 

como acontecer isso, e, os mesmos não saberem. Parabeniza as limpezas que 

estariam sendo feita no bairro do Alto Alegre, e, diz que logo iria ser feita uma 

emenda parlamentar para que fosse feito um esgoto, que desce da Creche vindo 

até o Alto Alegre. Acrescenta que iria ser concluído o calçamento que se inicia no 

Alto Alegre até o Conjunto Esperança, e, seria de grande necessidade. Após fala 

que será construído uma unidade de saúde no Alto Alegre, para a melhoria da 

saúde das pessoas que moram no Bairro. Posteriormente fala que trouxera 

emenda parlamentar para o município que conseguira com o deputado federal 
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Eugenio Rabelo, como exemplo o estado municipal que trouxe uma emenda no 

valor de 100 mil reais para a construção do mesmo, porém não saberia como, mas 

o estado não teria sido concluído. Complementa que as obras que se iniciam no 

município não são concluídas, para que as empresas concluam só através de 

justiça. Em seguida ressalta uma emenda parlamentar no valor de 270 mil reais 

para a construção da coberta da quadra da escola Irmã Ruth, no qual a empresa 

teria feito à base, e, havia ido embora. Parabeniza pelas estradas que estariam 

sendo feitas, mas precisava que fossem feitas mais rápido. Ressalta sua 

satisfação em saber que o Dr. Ricardo Silveira havia assumido a FUNASE, e, iria 

tentar conseguir uma emenda de ampliação de rede, para tirar agua do Titico até a 

Valencia II, na qual havia 25 casas que fossem ficar sem águas.  Em seguida, 

pronunciou-se a vereadora Maria de Fatima Silveira da Silva, iniciou suas 

palavras se solidarizando pelas famílias dos falecidos pastor José Ferreira e 

Cristiane. Em seguida agradece a secretaria de cultura, pelas Banartes que havia 

sido um sucesso, e, fala sobre a visita do governador ao município. Ressalta que o 

mesmo veio inaugurar a estrada, e, acrescenta que estaria trazendo para o 

município a reforma do hospital, entre outras obras, como exemplo a unidade de 

saúde do Alto Alegre, no qual iria beneficiar aquelas pessoas, na quais são 

pessoas carentes, e, que é um bairro que necessita de ajuda. Acrescenta que um 

de seus primeiros projetos havia sido transformas as casas de taipo daquele Bairro 

por casas de tijolos, e, tivera muitas casas novas. Em seguida fala a respeito do 

trator da Laranjeira, na qual no seu primeiro mandato, existia o projeto da 

associação, porém na época estavam suspensos todos os tratores, mas a mesma 

lutou por esse trator para aquela localidade, e, teria todos os documentos dos 

mesmos, estaria protocolado. Por motivos de ser do mesmo partido, e, por conta 

de sua saída, a vereadora Eneide Saraiva teria recebido, mas a mesma teria 

lutado por esse trator para a associação de Laranjeira. Posteriormente fala sobre a 

realização do curso do SENAR, um curso de inseminação artificial, e, viria o 

projeto para o município para enriquecer os rebanhos, os pecuaristas e os 
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agricultores. Solicita a iluminação do assentamento da Ribeira, e, a iluminação 

publica de toda a Ribeira. Requere da secretária de saúde, um muro e uma 

calçada para a unidade de saúde, e, a fita de controle das diabetes. Solicita ainda 

um calçamento saindo da ponte da Laranjeira até a encontrada da rua, que 

passaria enfrente ao posto de saúde. Por fim, o vereador/presidente, Gilson 

Fernandes da Silva, iniciou suas palavras a cerca da matéria que fora aprovada 

do IPTU, para facilitar a população a pagar seus impostos, e, apesar dos 

questionamentos, mas em sua opinião as taxas que estariam sendo pagos, os 

serviços vinham sendo feitos. As limpezas das ruas, a iluminação publica, estariam 

acontecendo. As estradas que haviam sendo feitas seriam de melhor qualidade. 

Em seguida fala a respeito de uma nota que havia saído em relação à contratação 

da S10, no qual mesmo com dois carros não daria para suprir a todos os 

vereadores, e, que os transportes da câmara serviria mais a população do que aos 

vereadores. Posteriormente fala sobre “um dedo de prosa com você”, porém as 

associações não estariam mandando solicitação, para que fossem até as 

comunidades. Diz que quando quiserem fazer criticas, teria a ouvidoria da câmara 

para isso, e, teria ainda 15 min para quem quisesse se escrever para se 

pronunciar. Agradece pela limpeza da do bairro Creche. Parabeniza a secretaria 

de cultura pelas Banartes, que tivera sido um grande evento. Parabeniza ainda a 

secretaria de esportes, e, os atletas do município. Após fala da máquina de gelo, e, 

sugere que fosse usado o baú para que comprasse gelo um ou duas vezes por 

semana para os pescadores que querem gelo, até que concertem a máquina. 

Solicita a sequencia das convocações dos secretários. Após solidariza as famílias 

dos falecidos Pastor José Ferreira e Cristiane. Não havendo mais matérias e nem 

oradores, o presidente encerrou a sessão marcando outra ordinária para o dia 11 

de Agosto de 2017. Eu, Thiago de Sousa Oliveira, elaborei a presente ata que 

depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 

 

 


